

Предприятие награждено Дипломом

В канун 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции министерство нашей промышленности наградило коллектив предприятия почетным Дипломом за большие успехи в выполнении планов юбилейного года.

Диплом был вручен на торжественном заседании, посвященном 50-летию Великого Октября.

15 НОЯБРЯ начались отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях предприятия.

Отчетный год в жизни партийных организаций характерен воплощением в жизнь решений XXIII съезда КПСС, предусматривающих разносторонние меры по дальнейшему повышению роли первичных партийных организаций в деятельности своих коллективов. Это был год под-

КПСС, решений Пленумов путем налаживания политинформаций в каждом подразделении.

На отчетных собраниях необходимо заслушать отчеты комиссий по контролю за качеством выпускаемой продукции, по контролю за внедрением новой техники и планов научной организации труда. В минувшем году эти комиссии не везде работали должным образом, в цехах №№ 4, 12, 14, 19, 31 они

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДВОДИТ ИТОГИ РАБОТЫ

готовки и празднования 50-летнего юбилея Советского государства.

Итоги выполнения предприятия плана 10 месяцев и юбилейных социалистических обязательств свидетельствуют о немалой заслуге первичных партийных организаций, действующих там, где решается успех наших планов. Важно поэтому на отчетно-выборных собраниях обобщить опыт организаторской и политической работы, обеспечивающей высокие темпы развития производства и выработать такие решения, которые будут способствовать закреплению успеха.

На отчетных партийных собраниях необходимо подробно обсудить вопросы повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции, научной организации труда, а также новых сложных проблем, связанных с переходом на новую систему планирования.

В коллективах, где не все благополучно с выполнением плана и социалистических обязательств, следует прямо сказать о причинах этого отставания, сообща договориться о решительных мерах, обеспечивающих безусловное выполнение всего, что намечено сделать.

Каждую проблему, в том числе и производственную, участники отчетно-выборных собраний должны анализировать с учетом того, как коммунисты выполняют обязанности, возложенные на них Уставом партии, как они ведут организаторскую и воспитательную работу. Важно поэтому на собраниях рассмотреть критически не только работу выборных органов, но и деятельность членов данной организации.

Особое внимание следует уделять вопросам идеологической работы: улучшению уже сложившихся форм политучебы, а также разъяснению Тезисов ЦК

вообще не были созданы. На собраниях необходимо избрать комиссии в таком составе, чтобы они были настоящей опорой в работе партийных бюро, держали под неослабным контролем состояние основных участков производства и помогали приводить в действие неиспользованные резервы.

Всестороннему обсуждению следует подвергнуть вопросы повышения боеспособности партийной организации, расстановки и воспитания кадров, проверку исполнения партийных решений.

Отчетно-выборные обраия необходимо готовить особенно тщательно. Особое внимание следует обратить на характер докладов, от которых в значительной мере зависит ход собрания. Доклад должен содержать глубокий анализ работы, деловую критику, продуманные предложения. То же следует сказать и о проекте решения.

В подготовке собрания важно предусмотреть все детали: место проведения, своевременное оповещение. Многое зависит от четкой работы президиума собрания.

Участники собрания с особой ответственностью должны подойти к выдвижению кандидатур в состав партбюро. Здесь важно учесть все: способен ли коммунист внести новое в работу организации, каков его авторитет в коллективе.

25 сентября на заседании партийного комитета предприятия был утвержден график, предусматривающий проведение собраний в первичных партийных организациях с 15 ноября по 13 декабря. Члены парткома закреплены за партийными организациями цехов и отделов, они помогут секретарям партбюро в решении разнообразных вопросов в период подготовки.

С. ЗАЙНИН,
зам. секретаря парткома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 42 (627)

Четверг, 16 ноября 1967 года

Цена 1 коп.



А. С. Варна работает лаборантом — рентгеносъемщиком центральной лаборатории. Решением профкома этому коллективу коммунистического труда накануне юбилея вручено почетное юбилейное знамя на вечное хранение.

Фотография одной из лучших работниц лаборатории в аллее передовиков.

СТРАНЕ СОВЕТОВ — 50!

САМЫЙ великий наш праздник — 7 ноября — день рождения нашей великой Родины. В день юбилея город расцвечен алыми стягами, транспарантами и панно. Даже погода в этот день была праздничной.

Праздник вступил в город необычайно рано. Его приход чувствовался еще на субботниках, где сотни горожан любовно готовили к празднику улицы, скверы и площади, и в красочном убранстве города, и в улыбках людей. На каждом рабочем месте наш праздник — это успехи трудовой октябрьской вахты, это детали, сделанные сверх плана, это досрочно выполненное задание, это фонд пятилетки, созданный рационализаторами.

СОЛНЕЧНЫМ ноябрьским утром тысячи людей собрались на площади Космонавтов. Через одну-две минуты кончится пауза — начнется театрализованная демонстрация.

И вот наступает эта торжественная минута. Высоко подняв знамя, на площадь вступает отряд красногвардейцев с маузерами и пулеметными лентами. В противоположном конце площади высится макет Зимнего Дворца. По сигналу легендарной «Авроры» начинается штурм Зимнего. Так открылась первая страница истории нашего Советского государства. Так группа работников цеха № 1 нашего предприятия сумела воспроизвести это событие.

Перед трибунами, перед тысячами зрителей проходят конники Первой Конной армии, мчится лихая тачанка. Над каждой колонной лозунги и транспаранты тех героических лет, воспроизводящие старые плакаты и призывы. По площади идут комиссари в черных кожанках, солдаты, матросы, защищавшие завоевания Советской Республики.

КАЖДАЯ колонна — это новый этап в развитии нашей страны, это рассказ о новых завоеваниях страны Советов. Вот проносят огромное панно плана ГОЭЛРО, вот перед трибуной покачивается огромная лампочка, любовно названная в те далекие годы лампочкой Ильича.

За рулём первого советского трактора «Красного путиловца» сидит улыбающаяся девочка в красной косынке. Так вот как выглядел первенец отечественного тракторостроения, прообраз сегодняшних мощных машин.

Цифры первых пятилеток плавут над колоннами. Это люди рассказывают о себе и о Родине. Всей стране известны имена героев тех лет — строителей Магнитки, Комсомольска-на-Амуре, ДнепроГЭСа, полярных исследователей из группы Напанова, летчиков-героев Чкалова, Байдукова, Белякова, Громова.

ЕЩЕ не закончила шествие колонна с цифрой «1940», а над площадью звучит музыкальная мелодия песни «Священная война». Лица зрителей и участников демонстрации стали суровыми и сдержанными. Снова страницы живой истории: год 41-ый, 42-ой, 43-ий... Москва, Сталинград, Курская дуга... Песни военных лет, четкая поступь бойцов, работников трудового фронта, партизанская землянка — все это рассказ о войне и мужестве советских людей. Огнем и сталью была проверена в те годы дружба советских людей, их вера в победу, в торжество правого дела. И как апофеоз победы — величественная фигура воина с ребенком на руках. Таков образ Советской Армии — армии-освободительницы.

Первые послевоенные годы. Снова наша Родина — огромная строительная площадка.

Следующий этап — пятидесятые годы. В ярком праздничном наряде колонны мы увидели и цвет урожая. Золотые колосья пшеницы — символ освоенной земли. Тысячи гектаров поднятых земель, разбуженных к жизни — вот подвиг молодежи 50-х годов.

Год 1957-ой — начало космической эры. Принята новая Программа КПСС, советский гражданин Юрий Гагарин первым поднялся в космос, досрочно выполнена семилетка, волнующие цифры нового пятилетнего плана — вот вехи последнего славного десятилетия.

50 колонн прошли по площади Космонавтов. Все они вззволнованно и ярко, мужественно и сдержанно рассказали о каждом из прожитых годов, о каждой ступеньке золотого юбилея.

На площадь вступают колонны школьников города. От ярких галстуков и оживленных ребячих лиц праздник становится еще радостнее.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ торжественный момент передачи эстафеты трех поколений. В сопровождении почетного эскорта на площадь въезжает машина, на платформе которой участник разгрома Кронштадтского мятежа Ф. П. Вознесенский, ветеран Великой Отечественной войны Б. Ф. Печерский и пионер Миша Дудников. Представители героических лет рассказывают о делах и жизни своих поколений, из рук в руки переходит пылающий факел, звучит пионерская клятва: «Это наша судьба, это наша дорога — пионер, комсомолец, потом коммунист».

Торжественно звучит мелодия Интернационала. Под звуки партийного гимна мы начинаем марш во вторую половину первого века социализма.

ТАКАЯ демонстрация в нашем городе впервые. Почти два месяца в каждом цехе и отделе шла деятельная подготовка к празднованию, сценарий которого был разработан инженерами Н. И. Захаровым и С. В. Морозовым. В каждом подразделении подготовительную работу возглавили партийное бюро.

Организаторы каждой колонны стремились передать настроение и характерные черты того периода, который предстояло показать. Надо было подобрать соответствующие костюмы, написать старые лозунги, разыскать старые плакаты, изготовить оружие тех лет, сделать действующие макеты «Авроры», первого трактора, изготовить некоторые модели монументов. С полной уверенностью можно сказать, что никто не остался в стороне от этой работы, возглавляемой партийным комитетом предприятия.

Сколько энтузиазма, выдумки проявили работники цехов №№ 1, 20, 42, 15, 10, 25, транспортного, отдела № 27, чтобы подготовить свои колонны к театрализованной демонстрации. Десятки необычных заказов пришло выполнить цеху № 15, начиная от изготовления пуль, кончая действующим макетом «Авроры», отделу снабжения, цеху № 13.

До поздней ночи продолжался праздник. Вечером прозвучали залпы юбилейного салюта.

Нам — 50, стране Советов — 50! А. АЛЕКСАНДРОВА.

Отчитываются велосипедисты

НАЧАЛСЯ НОЯБРЬ

14 ноября на очередном де-
каднике были подведены итоги
работы коллектива предприятия
за первую декаду ноября.

В социалистическом соревновании победил коллектив цеха № 8. Ему присуждено первенство. Второе место завоевал цех № 9. Третье место поделили коллективы цехов №№ 13 и 30.

Хорошая работа отмечена цехами №№ 15 и 42.

По второй группе первенства в соревновании одержал цех № 18. Второе место занял кол- лектив цеха № 25.

Среди отделов первенство в соревновании одержал коллек- тив, которым руководит т. Попов. Хорошо работали в декаде отдел главного механика и центральная лаборатория.

Цехам №№ 14 и 41 указано за случаи нарушения общест- венного порядка.

Неудовлетворительная работа отмечена цехами №№ 1, 3, 11, 20, 10, 21, 22 за случаи нару- шения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Отделу снабжения и отделу смежных производств назначено за несвоевременную проработку де- фицитов цехов и за задержку готовых изделий на программу ноября.

Закончился спортивный сезон у велосипедистов предприятия. Каковы же итоги выступлений спортсменов?

Как никогда раньше хорошо был подготовлен мужской состав нашей команды, и он подтвер- дил это своими выступлениями. В секции появились гонщики, которые на равных вели борьбу с сильнейшими велосипедистами области. Это Валентин Михай- луца, Павел Присяжный, Нико- лай Смирнов. На всех крупных соревнованиях, без исключения, мужчины или юноши занимали призовые места.

разное время и по разным при- чинам из нашего коллектива ушли такие безусловно способ- ликов, В. Бочарова, Л. Коло- тукина, Р. Крупнова, М. Яков- лева. Из основного старого со- става в группе осталась только Галина Шашина, тоже очень ре- зультативная спортсменка. Но один спортсмен без команды не- чего не делает.

В предстоящем сезоне, к которому сейчас ведется подготовка, нам предстоит выступать в очень ответственных соревнованиях общесоюзного первенства кол- лективов физкультуры нашего министерства. Соревнования, по- видимому, будут проходить в два этапа: зональные и финаль- ные. Для того, чтобы успешно выступить, нам необходимо создать сильную команду девушек, поднять уровень мастерства в групповых гонках. Зональные соревнования по всей вероятно- сти будут проходить в мае-июне.

В период подготовки к ним каждому спортсмену необходимо кататься на шоссе 5—6 тысяч километров. Вот почему очень важно начать тренировки на шоссе в марте. Все коллективы, которые обычно оказываются впереди нас, начинают трениро- ваться на юге уже в марте.

Спортивные машины, которы- ми располагает наша секция, тоже оставляют желать много лучшего. До последнего времени у нас в стране не выпускались гоночные машины высокого ме- дународного класса. Сильнейшие гонщики обычно пользовались импортными машинами. Сейчас в Харькове начался выпуск велосипедов класса «Чемпион шоссе», ни в чем не уступающим лучшим зарубежным образцам.

В нашей секции необходимо иметь хотя бы 2—3 таких ма- шин для сильнейших гонщи- ков.

Все вместе это поможет велосипедистам удачно выступить в будущем сезоне.

Бюро велосекции.

ИСТОРИЯ РЯДОМ С НАМИ

В самый канун праздника произошло событие, которого с нетерпением ждали многие трудящиеся нашего города. 4 ноября на торжественном заседании, посвященном 50-летию Великого Октября, председатель профкома предприятия А. Ф. Кацель открыл музей революционной, боевой и трудовой славы нашего предприятия. Первыми его гостями и посетителями стали самые старшие жители — и самые юные, пионеры и школьники.

Музей невелик по объему — он занимает всего одну комнату во Дворце культуры. Но его 11 разделов, его экспонаты дают достаточное и яркое представление о жизни нашего города, о путях, пройденных предприятием за четверть века, о его людях.

Вот небольшая группа — это старейшие уважаемые люди нашего города. А. М. Куриков, участник октябрьских боев в Петербурге, охранявший Смольный. Рабочие Кировского завода привнесли его в Ленинград на празднование полувекового юбилея Советского государства. Александр Карпович Фомин, участник первой мировой и гражданской войн, большевик ленинского призыва, принимал участие в установлении Советской власти в Поволжье и на Урале, боролся против банд генерала Дутова. И. П. Бирюков, инженер-полковник в отставке, входил в состав одного из первых советских авиационных отрядов...

Эти люди делали революцию, не жалея сил, защищали ее.

Стенды рассказывают о тех, кто возводил первые корпуса предприятия и города, о тех, кто в 1941 ушел защищать Родину. Многие из них вернулись с победой и славой, а кто-то не пришел с поля брани, не переступил порог родного дома... И в центре зала на блестящем покрытии

стены золотом выведены имена тех, кто не вернулся, кто отдал жизнь за наше право жить и строить.

Самое большое впечатление производят, бесспорно, разделы, посвященные рождению и росту предприятия и города.

...Страшно серьезный парнишка из токарным станком — теперь это начальник двадцатого цеха А. С. Крюков. Первый в городе «универмаг» — да его сейчас и не видно за двумя пятиэтажными домами-красавицами. Редкий частокол заборов и огромные лужи — теперь это прямая, как стрела, улица Ленина, на которой за тенистыми кронами тополей прячутся красивые уютные дома.

Много отражают снимки — как закладывался первый камень в фундамент городской больницы, как строились корпуса предприятия, как выглядел первый в городе «общественный транспорт», как начинали строить школы, детские сады, ясли, как настойчиво учились и повышали свою квалификацию рабочие, мастера, начальники смен.

В углу стоят свежепокрашенные «баба» и «коша». Без пояснений наша молодежь и не поняла бы, для чего они нужны. А ведь с помощью «кошки» мужчины и женщины таскали по 30—40 кирпичей на спине на стройке, а «бабой» забивали сваи.

Большой стенд посвящен участникам Великой Отечественной войны. Нельзя без волнения подходить к этому разделу. С по- желавших фотографий смотрят на нас такие юные лица солдат и офицеров, которым было чуть больше двадцати лет — бесстрашный mechanik-водитель танка Б. Печерский, прошедший боевой путь от Сталинграда до Праги, старшина М. Хапов, кавалер четырех орденов и тридцати ме-

далей, капитан Ф. Дыдышик, бравший речь о беспартийном разведчике Б. Филатов, партизанка А. Тутукина, ефрейтор 30-й артиллерии Т. Воронова и многие-многие другие, славные за- щитники Родины, ныне слесари и начальники цехов, шоферы и старшие мастера, люди, сменившие винтовку на орудие мирного труда, но оставшиеся в строю —

На противоположной стене — стенд, рассказывающий о сегодняшних героях труда. На нашем предприятии каждому известны имена П. М. Максимова, Б. И. Шигина, Н. И. Полдolina, Н. И. Румянцева, Т. Л. Перевезенцевой, В. Ф. Ажирковой, М. Ф. Протасова, И. И. Гукова, Л. Н. Антоновой, П. Г. Ребриковой, Г. Ф. Кулагина. Это первые ударники коммунистического труда, наша рабочая гордость.

Рядом с ними — победители предктибийской вахты: Г. Ф. Бернада, Ю. Ф. Якушев, Е. П. Васильев и др.

О музее можно говорить долго. Работа по его созданию была проведена огромная. Ответственный за создание музея был заместитель председателя профкома А. И. Бирюков.

Много времени и сил отдали организации музея В. И. Макаренко, Т. Киселева, Г. Ухорская, А. И. Агейкина, Г. Королева. Большую помощь им в этом замечательном деле оказали коллективы цехов №№ 10, 13, 15, 18. Лучше всего о впечатлении, производимом экспозицией музея, говорят записи в книге отзывов. Пишут ветераны производства и совсем юные граждане нашего города:

— Впечатление о выставке-музее очень хорошее. Надо отдать должное ее организаторам и главным образом В. И. Макаренко. Это только начало. Надо продолжать эту работу, шире показывать прошлое и настоящее нашего города, больше говорить о его прекрасных людях. (А. Рябцева).

— Сегодня я увидел то, что было в моей жизни 25 лет назад. Выставка замечательна. От души благодарю ее создателей. (Г. Рукачико).

— Выставка прекрасно организована и доставляет большое удовольствие.

— Нет слов, чтобы выразить всю замечательность этой выставки. Это очень замечательно, что мы умеем хранить память наших отцов, братьев и сестер, отдавших свою жизнь за счастье нынешнего поколения.

Музей будет расширяться и расти. Уже сейчас его организаторам приносят новые снимки и документы, звонят люди разных возрастов и профессий, сообщают новые сведения, дают ценные советы. Это замечательно, что у людей такое теплое чувство к музею. Иначе и не должно быть. Ведь это наша история, наша жизнь. И каждый, кто придет сюда, обязательно ясно почувствует свою непрерывную связь с недавним прошлым, в котором рождалось наше счастливое се- годня и завтра. Н. ПАВЛОВА.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: востребованные, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

Выигрышные вклады отличаются от всех других тем, что доход по ним вкладчики получают в форме выигрышей. Тиражи выигрышной проводятся два раза в год: в первой декаде апреля и октября.

В тиражах выигрышной принципиальной участии все вклады, внесенные на выигрышные счета, не за-



Маленькой Аленке Федотовой от роду, когда новорожденную и ее родителей пришли поздравить работники предприятия и пеха № 40 и вручить памятный подарок — миллионную детскую коляску. Аленка родилась через два часа после того, как с конвейера сошла юбилейная коляска.

Вместе с подарком и поздравлением письмо: Аленка прочтет его, когда станет взрослой.

На экране «Юности»

15—19 ноября

Певый художественный фильм

«Сильные духом».

(Две серии в

одном сеансе).

15 и 19 ноября

начало в 15, 18 и 21 час;

16, 17, 18 ноября — с 12 час.

С 20 ноября демонстрируется новый цветной художественный фильм «Свадьба в Малиновке». Начало сеансов в 15.30, 17.30, 19.30 и 21.30.

По выигрышному вкладу

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: востребованные, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

Выигрышные вклады отличаются от всех других тем, что доход по ним вкладчики получают в форме выигрышей. Тиражи выигрышной проводятся два раза в год: в первой декаде апреля и октября.

В тиражах выигрышной принципиальной участии все вклады, внесенные на выигрышные счета, не за-

крыты ко дню проведения тиража. На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тираже разыгрываются 25 выигрышей: один выигрыш в 200 центов, два выигрыша в 50 процентов, два — по 25 процентов и двадцать — по 25 процентов средней суммы вклада, находящегося на счете в течение года. Чем крупнее сумма выигрышного вклада и чем дольше она хранилась в сберегательной кассе, тем большую сумму выигрыша может получить вкладчик.

Если вкладчик закрыл счет выигрышному вкладу ранне проведения тиража, то он не получает за истекшее полугодие ходов по вкладам и в форме игршей, и в виде процентов.

Редактор А. Бухтияров

Заказ №